MEHANIKA TEKUCINA/HIDROMEHANIKA

1) Odredite najvec¢u dozvoljenu akceleraciju g, kojom
kolica mogu ubrzavati, a da ne dode do prelijevanja

vode preko ruba kolica. Nacrtati horizontalni i o3 m

vertikalni dijagram hidrostatskog tlaka za slucaj
relativnog mirovanja pri toj akceleraciji. Sirina kolica
je lm.

(20 bodova)

2) Odredite visinu H; za sistem kao na slici tako

0.3 m

N

-

23.veljace 2012.

0.6m

le

0.6 m 0.6m

da protok kroz cijev 1 bude dva puta veci nego
kroz cijev 2. Lokalni gubitak na radvi je
funkcija brzine u cijevi 3. Linijske gubitke u
vertikalnim dijelovima cijevi i gubitke u
koljenima zanemariti. Promjer i koeficijent
trenja su isti za sve cijevi. Nacrtati
piezometarsku i energetsku liniju za cijevni
sustav.

(25 bodova)

Zadano je: H,=23m; L=L,=230m; L;=400m;
DZIZOmm /.:0023 {;':ULZO.S; 5RAC=0-9

3) Odrediti koliki moment M se postize rotacijom cijevi
T-oblika na slici u odnosu na vertikalnu os “O* prilikom
istjecanja iz nepomicnog rezervoara. QOdrediti kutnu
brzinu rotacije w. Pretpostaviti idealno istjecanje vode i
zanemariti gubitke u lezaju. Promjer cijevi T-oblika je
D = 0.1m u vertikalnom i horizontalnom dijelu.

(20 bodova)

Zadano je: H=1.2m; 1= 0.2m; a= 30",

4) Potrebno je izraditi hidraulicki model preljeva
prakti¢nog profila visine Hp=30m i Sirine Bp=8m. Model
preljeva ¢e se izraditi u hidrotehni¢kom laboratoriju u
visini od Hy=1.5m. Maksimalni protok koji se ocekuje u
prirodi na preljevu iznosi Qp=30m’/s. Odrediti potreban
protok kroz laboratorijsku pumpu Qy da bi se modelirao
maksimalni protok preko preljeva u prirodi. Izracunati
preljevnu visinu u prirodi Ap i na modelu A,y. Koeficijent
prelijevanja u prirodi i na modelu iznosi m=0.6.

(20 bodova)

Teorija: (15 bodova)

e e T T, e T P

1. Sto su to tekuéine, koja je njihova podijela i kako ih prepoznajemo?

2. Nacrtajte profil brzina u cijevi kod laminarnog i turbulentnog strujanja te objasnite razliku.
3. Skiciraj ostrobridni trokutasti preljev i napisi jednadzbu prelijevanja.
4. Sto je to vrelna ploha, kada nastaje i koje mogu biti posljedice?
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